 COMMUNE DE SAINT MARTIN LACAUSSADE

COMPTE-RENDU du  CONSEIL MUNICIPAL du  11 OCTOBRE  2019
L'an deux mil dix-neuf, le onze octobre, le Conseil Municipal de la commune, dûment convoqué, s'est réuni en session ordinaire, à la Mairie, à 20 heures 30 mn, sous la Présidence de M. Bernard MARGUERITTE, Maire. 

Nombre de conseillers en exercice : 15

Nombre de conseillers présents : 11

Nombre de votants : 15 (4 pouvoirs)

Date de convocation du Conseil Municipal : 04 octobre 2019

Etaient présents : M. Bernard MARGUERITTE, Mme Brigitte DIVER, M. Julien BEDIS, Mme Catherine QUEHEN, M. Christian BONNIN, , Mme Dominique LEBRUN, Mme Sylvie DUTTO, , M. Gérard BONNEAU, M. Bernard RIOUT, , Mme Odile TOBRE.

Pouvoirs : 
M. Joël BOULINEAU pouvoir à M. Julien BEDIS, 

Mme Isabelle BEIA pouvoir à Mme Catherine QUEHEN

Mme Jeanne-Marie BOUQUET pouvoir à Brigitte DIVER

Mme Sandrine ROMERO pouvoir à M. Gérard BONNEAU

Absente excusée :…..
Mme Brigitte DIVER est nommée, à l’unanimité, secrétaire de séance. 

ORDRE DU JOUR :

Approbation du compte rendu du conseil municipal du 31 juillet 2019.
· 
Participation à la protection sociale complémentaire santé et /ou prévoyance dans le cadre de la convention de participation mutualisée proposée par le CDG 33. 

· Annulation Délibération n° 2019.31.07-0007 : Modification parcellaire cadastrale en faveur de M. et Mme BAHUT pour réattribution des parcelles n° 2346 et 2349 en faveur de M. et Mme SAVOYE.

· Demande de M. et Mme BOUQUET d’acquérir le terrain faisant la pointe de leur propriété : Route de Labrousse Proposition de prix.

· Sécurisation routière :  

* proposition d’acquisition Terrains cadastrés n° 716 et  717  « Chemin de Marquaise »  suite au diagnostic de sécurité concernant « le Canat » effectué par le CRD Haute Gironde 

* autorisation à Monsieur le Maire de commencer les démarches en vue de l’acquisition.

Le conseil municipal approuve, à l’unanimité le compte rendu de la séance du 31 Juillet 2019.
· 2019.11.10-001 Participation à la protection sociale complémentaire santé et /ou prévoyance dans le cadre de la convention de participation mutualisée proposée par le CDG 33. 
Vu le code général des collectivités territoriales,

Vu le code des assurances, de la mutualité et de la sécurité sociale,

Vu la loi n° 84-53 du 26 janvier 1984 modifiée et notamment son article 25 alinéa 6,

Vu le décret n° 2011-1474 du 8 novembre 2011 relatif à la participation des collectivités territoriales et de leurs établissements publics au financement de la protection sociale complémentaire de leurs agents,

Vu la circulaire n° RDFB12207899C du 25 mai 2012 relative aux participations des collectivités territoriales et de leurs établissements publics à la protection sociale complémentaire de leurs agents,

Vu la délibération du Conseil municipal, donnant mandat au Centre de Gestion pour qu’il organise la mise en concurrence des candidats,

Vu la convention de participation prévoyance signée entre le Centre de Gestion de la Gironde et TERRITORIA MUTUELLE en date du 3 juillet 2019.

Vu l’avis du Comité technique en date du 19 Février 2019.

Le Conseil municipal après en avoir délibéré

DECIDE 
ARTICLE 1 : 

D’adhérer à la convention de participation PREVOYANCE susvisée conclue entre le Centre de Gestion et TERRITORIA MUTUELLE qui prend effet au 1er  janvier  2020 pour une durée de 6 ans avec une possibilité de prorogation d’une durée maximale d’un an en cas de motifs d’intérêt général (article 19 du décret n° 2011-1474)

ARTICLE 2 : d’accorder une participation financière aux fonctionnaires et agents de droit public et de droit privé en activité pour :
· Le risque prévoyance c’est-à-dire les risques d’incapacité de travail et, le cas échéant tout ou partie des risques d’invalidité et liés au décès,

Pour ce risque, la participation financière de la collectivité sera accordée exclusivement au contrat référencé par le Centre de Gestion de la Gironde pour son caractère solidaire et responsable

ARTICLE 3 : de fixer le niveau de participation, dans la limite de la cotisation versée par l’agent, comme suit :

· Pour le risque prévoyance : 5 € par agent et par mois 

ARTICLE 4 : d’autoriser le Maire à signer tous les actes relatifs à l’adhésion à la convention de participation mutualisée proposée par le Centre de Gestion de la Gironde, ainsi que les éventuels avenants à venir.

· 2019.11.10-002 Annulation Délibération n° 2019.31.07-0007 : Modification parcellaire cadastrale en faveur de M. et Mme BAHUT pour réattribution des parcelles n° 2346 et 2349 en faveur de M. et Mme SAVOYE.

Monsieur le Maire informe  le Conseil Municipal qu’une erreur s’est produite lors de la vente des terrains de M. et Mme BAHUT sise Chemin de Frédignac. 

Le terrain ayant était vendu dans son intégralité  à M. et Mme SAVOYE  la rétrocession à la commune de la réserve d’alignement concernant les terrains cadastrés  section B n° 2346 et 2349 doit leur être achetée à eux et non à M. et Mme BAHUT.

Monsieur le Maire  propose, en réponse à la demande de M. et Mme SAVOYE en date du 06 Septembre 2019 :

· D’annuler la délibération n° 2019.31.07-0007.

· D’acheter  à M. et Mme SAVOYE les terrains cadastrés section B n° 2346 et 2349 soit un total de 44m² pour la somme de 1100€.

· De l’autoriser à signer tous documents concernant ce dossier.

Le Conseil Municipal accepte à l’unanimité.

· 2019.11.10-003- Demande de M. et Mme BOUQUET d’acquérir le terrain faisant la pointe de leur propriété : Route de Labrousse Proposition de prix.

Monsieur le Maire informe le Conseil Municipal de la demande de M. BOUQUET Dominique et Mme DUBREY Noëlle domiciliés 10 Route de Labrousse,  d’acquérir le terrain faisant la pointe de leur propriété.

Afin de pouvoir estimer la superficie et par conséquent le prix de vente de ce terrain, il devra être effectué, aux frais des acheteurs un bornage.

Monsieur le Maire propose d’attendre le bornage du terrain pour fixer un prix de vente.

Après avoir entendu Monsieur le Maire, le Conseil Municipal se prononce contre la vente de ce terrain.

Il est proposé de se rendre sur place pour évaluer l’utilité de ce morceau de terrain pour la Maire.

· 2019.11.10-004 Sécurisation routière :  

* proposition d’acquisition Terrains cadastrés n° 716 et  717  « Chemin de Marquaise »  suite au diagnostic de sécurité concernant « le Canat » effectué par le CRD Haute Gironde 

* autorisation à Monsieur le Maire de commencer les démarches en vue de l’acquisition

Monsieur le Maire expose au  Conseil Municipal que dans le but de définir une politique de sécurité routière 

le Centre routier a effectué un diagnostic de sécurité concernant l’intersection  de la RD133 et 133E1 secteur du Canat.

La solution préconisée pour la sécurisation est de raccorder la RD 133 –RD133E1 et le « Chemin de Marquaise »en amont de la RD133E1.

Pour mettre en place cette solution,  il est nécessaire de procéder à l’acquisition des terrains cadastrés section B n° 716 appartenant à M. ROCHE Yannick pour une contenance de 495m² et 717  appartenant à M. et Mme ROBERT Paulette  pour une contenance de 400 m².

Le Conseil Municipal, à l’unanimité : 

· approuve  la sécurisation de l’intersection de la  RD133 et 133E1 secteur du « Canat. » 

· autorise Monsieur le Maire à commencer  les démarches en vue de l’acquisition.

INFORMATIONS DIVERSES
· Monsieur le Maire a signalé que nous avons reçu le rapport d’activité de la CCB 2018 il est consultable en mairie.

· Monsieur le Maire informe que la CCB pourrait de prendre la compétence PLUi et  que pour se faire des réunions sont programmées La décision devant être prise avant février.

· Monsieur le maire a fait le point sur l’avancée des travaux au Monuments aux Morts 
· Madame LAMBERT Thérèse a proposé de nommer la Salle Chabanais : ‘LA CALCIA ». Elle demande au Conseil Municipal d’y réfléchir et de soumettre d’autres propositions.
· Mmes DUTTO Sylvie et LAMBERT Thérèse souhaiteraient que le Conseil municipal réfléchisse à la façon de concrétiser le  projet du Sapin de Noël pour la commune.

FIN DE LA SEANCE : 22 heures.
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